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L O  S P E C C H I O  D E L L ’ A Z I E N D A   

C O N T A T O R E  

      d e l  M e s e    d e l l ’ A n n o  

INCIDENTI STRADALI                4                      7                        

GIORNI DI MALATTIA               16                      203             

GIORNI DI INFORTUNIO           0                                                                                                        4                                                

ORE  CIG                 0                                0 

ORE LAVORATE               8709                                           37734 

I N F O R T U N I  D E L  M E S E  

 

QUESTO MESE NON            

CI SONO STATI INFORTUNI  

M A N C A T I  I N F O R T U N I  D E L  M E S E  
 

 N.B. Aiutaci a prevenire gli infortuni. Segnala il tuo mancato incidente all’RSPP , al N.B. Aiutaci a prevenire gli infortuni. Segnala il tuo mancato incidente all’RSPP , al N.B. Aiutaci a prevenire gli infortuni. Segnala il tuo mancato incidente all’RSPP , al 

RLS o all’ASPPRLS o all’ASPPRLS o all’ASPP   

                        L’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRAL’ ANGOLO DELLA SATIRA            
 

Una biondina sta guidando dietro 

un camion. Al semaforo scende 

va dall'autista e gli dice 

"buongiorno scusi il suo camion 

perde la merce", il camionista fa 

finta di niente e riparte. al secon-

do semaforo la biondina scende e 

dice "buongiorno scusi il suo ca-

mion perde la merce" il camioni-

sta non ci bada e riparte. La sce-

na si ripete per altri tre semafori.. 

al quarto il camionista si stufa e 

le fa "buongiorno signorina mi 

chiamo Franco, siamo in inverno 

e questo è uno SPARGISALE!!" 
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15-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  LANNA ENDRIO 

17-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  DI MAURO ROBERTO 

25-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  BARCHIESI DEBORAH 

25-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  CEKA SHKELQIM 

26-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  PUSCEDDU ERMINIO PAOLO 

28-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  ROSA MARIO 

30-MAGGIO  Auguri di buon compleanno a  DI CICCO CLEMENTE 

03-GIUGNO  Auguri di buon compleanno a  PALOMBO MASSIMO 

06-GIUGNO  Auguri di buon compleanno a  FANELLA CLAUDIO 

10-GIUGNO  Auguri di buon compleanno a  CICCONE MASSIMO 

 Via Crespina, 24 - 00146 ROMA 

tel. 0655282097— fax 065501971 

info@megimpianti.it 

 

 ENEL.SI - ROMA     tel. 0655590700  

 

 ENEL.SI - FRASCATI  tel. 0694298071 

Per tutti i dipendenti che vogliono inserire annunci su offerte e acquisti di prodotti di qualsiasi genere, possono contattare direttamente l’ufficio personale telefonicamente o 

tramite mail all’indirizzo:  ufficio.personale@megimpianti.eu 

PER SAPERE 
 
In caso di mutuo cointestato padre-figlio, con l’immobile di 
proprietà unicamente del figlio, in sede di dichiarazione dei 
redditi di quest’ultimo, è possibile indicare il totale degli 
interessi passivi pagati alla banca? 

 
La Risposta è negativa. La detrazione degli interessi passivi è 
conseguibile in proporzione alla quota della titolarità del relati-
vo contratto di mutuo da parte di ciascun soggetto che lo ha 
contratto, fermo restando l’ulteriore presupposto della titolari-
tà della proprietà dell’unità abitativa. Pertanto, il figlio potrà 
beneficiare della detrazione in questione soltanto nella misura 
del 50% degli interessi passivi, mentre al genitore non spette-
rà alcun beneficio, non essendo nel contempo comproprieta-
rio dell’immobile.   
     Fonte Esperto Risponde Sole24ore 
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730/2012 Deduzioni e detrazioni 

In vista delle dichiarazioni dei redditi vale la pena informare i contribuenti, perché le spese che si possono dedurre o de-
trarre sono tante e non sempre tutte conosciute. Vediamo nel dettaglio gli "sconti" ammessi per le persone fisiche: 
Oneri deducibili  

Spese detraibili 

Onere Deduzione massima 
(importo o percentuale) 

Contributi previdenziali e assistenziali: 
 • obbligatori; • volontari ma versati alla gestione pensionistica obbligatoria; 
 • versati per il riscatto della laurea;  • versati per la ricongiunzione di periodi assicurativi; 
 • per le casalinghe; 

Senza limite 

di deduzione 

Contributi per previdenza complementare: 
 • collettiva (fondi pensione); • individuale (assicurazioni sulla vita)  
 (anche di persone fiscalmente a carico che non hanno un reddito sufficiente per la deduzione); 

€ 5.164,57 

Contributi versati per colf e badanti € 1.549,37 

Erogazioni liberali (donazioni) a favore di: 
 • università e fondazioni universitarie;  • enti di ricerca pubblici ;  • enti parco; Senza limite 

Erogazioni liberali (donazioni) a favore di: 
 • Onlus e associazioni di promozione sociale;  • fondazioni e associazioni per la tutela dei beni sto-
rico-artistici e paesaggistici e per la ricerca scientifica; • organizzazioni non governative (Ong) nei 
paesi in via di sviluppo ; 

10% 
del reddito dichiarato 

e comunque 
€ 70.000 

Erogazioni liberali (donazioni) a favore di istituzioni religiose € 1.032,91 

 Assegni periodici al coniuge per separazione o divorzio ("alimenti") 
 (esclusi gli importi destinati al mantenimento dei figli) 

Senza limite 

 Spese sostenute dai disabili (spese mediche generiche o 
 specialistiche, medicinali,  spese di assistenza) 

Senza limite 

 Spese per figli adottivi stranieri (adozione internazionale) 50% delle spese 

Onere Deduzione massima 
(importo o percentuale) 

 Spese sanitarie: 
visite mediche generiche e specialistiche; ticket per il Servizio sanitario nazionale;     esami 
clinici; interventi chirurgici; medicinali (anche omeopatici);attrezzature sanitarie (acquisto o 

noleggio); assistenza infermieristica; scontrini parlanti con indicazione Codice Fiscale; 

19% dell'importo 
con franchigia minima di 

€ 129,11 

 Interessi passivi sui mutui per l'acquisto della prima casa 19% dell'importo 

  
 Canone di affitto della prima casa 

€ 300 per redditi fino a 
€ 15.493,71 

€ 150 per redditi superiori 

 Spese per ristrutturazioni edilizie 36% dell'importo 

 Spese per la riqualificazione energetica degli edifici 55% dell'importo 

 Erogazioni liberali (donazioni) a favore di: 
 - Onlus e associazioni di promozione sociale; - iniziative umanitarie gestite da fondazioni,  
associazioni ed enti nei paesi non Ocse; 

19% dell'importo max di € 2.065,83 

 Erogazioni liberali a favore di associazioni sportive dilettantistiche 19% dell'importo  max € 1.500 

 Erogazioni liberali a favore di società di mutuo soccorso 19% dell'importo  max € 1.291,14 

 Premi assicurativi per polizze vita e infortuni 19% dell'importo  max € 1.291,14 

 Spese per istruzione secondaria, universitaria e di specializzazione 
 presso scuole o università pubbliche o private 

19% dell'importo 

 Rette asili nido per figli da 3 mesi a 3 anni 19% dell'importo  max € 632 

 Abbonamenti a palestre, piscine, impianti o associazioni sportive dilettantistiche 19% dell'importo 

 Spese per badanti 19% dell'importo  max € 2.100 

 Spese veterinarie 
19% dell'importo  max € 387,34 

franchigia minima 
€ 129,11 
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 GLI SCATTI DEL MESE 

INSTALLAZIONE 

PANNELLI 

FV,                                 

S. MARINELLA 

 

GUASTO 

GALLERIA VIA 

FLORIDA                       

ROMA 
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LA REPERIBILITA’ DI MAGGIO 2012 

La distribuzione della forza lavoro 2011, confrontata ai dati 2010. 
 
Come evidenziato nel grafico a 
fianco, notiamo un incremento 
delle ore lavorative effettuate 
ne l l ’ anno  2011 ,  r i spe t t o 
all’andamento degli anni 2009 e 
2010, del personale aziendale, 
pari al 84,71% del totale ore lavo-
rabili dell’anno.  
Altra nota positiva è data dalla ri-
duzione delle ore di malattia da un 
3,54% ad un 2,69% del 2011. 

Invece sono le ore di infortunio che preoc-
cupano l’azienda perché nel 2011 c’è sta-
to un incremento dello 0,30% rispetto al 
dato 2010.  
L’azienda continua il suo percorso di     
sicurezza sul lavoro chiedendo al proprio 
personale maggiore attenzione al riguar-
do, dopo che, da un analisi aziendale sui 
singoli casi di infortunio del 2011, molti 
sono dovuti da mancata attenzione del 
dipendente. 

84,71%

2,69%

10,83%
1,77%

ANNO 2011

ore lavorate 84,71%

ore malattia 2,69%

ore ferie e permessi  

10,83%

ore infortunio  1,77%
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ANDAMENTO DELLE ORE LAVORATE

ANNO 2009

ANNO 2010

ANNO 2011


